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Sekretarz Stanu
Zastępca Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
Jakub Stefaniak

DSP.INT.4510.16.2025 
Warszawa, 20 lutego 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację o numerze K10INT7248, złożoną przez Pana Posła 
Mariusza Błaszczaka w sprawie zapewnienia ciągłości realizacji kluczowych projektów oraz 
utrzymania wysokiego poziomu prac statystycznych w kontekście odwołania prezesa 
Głównego Urzędu Statystycznego, przekazuję poniższe informacje.

Zgodnie z art. 24 ust. 1 ustawy z dnia 29 czerwca 1995 r. o statystyce publicznej (Dz. U. 
z  2024 r. poz. 1799), Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego powołuje Prezes Rady 
Ministrów spośród osób wyłonionych w drodze otwartego i konkurencyjnego naboru. 
Prezes Rady Ministrów odwołuje także Prezesa GUS. 

Wbrew twierdzeniu Pana Posła, przepisy ustawy o statystyce publicznej nie przewidują 
kadencji na tym stanowisku, zatem odwołanie może nastąpić w każdym czasie. 
Nie jest również prawdą, jak podano w interpelacji, że Pan Dominik Rozkrut został 
odwołany ze stanowiska Prezesa GUS z dniem 20 listopada 2024 r. Właściwa data 
odwołania, widniejąca w akcie odwołania, to 31 grudnia 2024 r. 

Jednocześnie informuję, że po przeprowadzeniu otwartego i konkurencyjnego naboru, 
Prezes Rady Ministrów z dniem 1 stycznia 2025 r. powołał na stanowisko Prezesa GUS 
Pana Marka Cierpiał-Wolana. Powołany kandydat posiada tytuł naukowy doktora 
habilitowanego nauk społecznych w dyscyplinie ekonomia i finanse oraz jest wieloletnim 
pracownikiem służby statystycznej. Przed powołaniem na stanowisko Prezesa GUS był 
Dyrektorem Urzędu Statystycznego w Rzeszowie. 

W ocenie organu powołującego, kwalifikacje nowego Prezesa dają gwarancję 
sprawnego zarządzania tą instytucją oraz zapewnienie wysokiego poziomu prac 
statystycznych prowadzonych przez Główny Urząd Statystyczny. 

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Prezesa Rady Ministrów 

Jakub Stefaniak
Sekretarz Stanu
Zastępca Szefa KPRM

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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